

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.  
Telefon: 60; este és ünnepnap: 408.

Felelős szerkesztő:  
MIGEND DEZSO

Ára hétköznap 14, vasárnap 20 fillér.  
Előfiz.: 1/4 évre 9.80, 1 hónapra 3.40 P.  
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141.

## HITLER:

### Ez a harc ellenségeink minden ördögi ármánya ellenére a Német Birodalom győzelmével végződik

Berlin, január 31.

A vezéri főhadiszállásról jelenti a Német Távirati Iroda:

Hitler vezér és kancellár a hatalom átvételének tizenegyedik évfordulója alkalmából főhadiszállásáról a következő beszédet intézte a német néphez:

— A világ legnagyobb háborújának ötödik esztendejében senki előtt sem lehetnek tisztázatlanok ennek a világháborúnak okai és céljai.

— Régen elmúlt már az az idő, amikor már úgy látszott, mintha ez a harc is egyike volna az Anglia által minduntalan felidézett európai viaszályoknak, amelyek a brit birodalom javára képtelenné akarják tenni a szárazföldet az erők egyensúlyának fenntartására.

— Nem az a kérdés többé, vajjon a mai háborúban sikerül-e fenntartani, vagy helyreállítani az erők régi egyensúlyát, hanem az, hogy a küzdelem végén kié lesz a hatalom Európában. Az európai népeselődés, amelyet legerősebb állama képvisel, vagy pedig a bolsevista szörnyetegé? Az első eset azonban csak úgy képzelhető el, ha Németország megnyeri ezt a háborút, amelyet nemcsak magáért, hanem egész Európáért vív, máskülönben a szovjet lesz a győztes.

— Egyes angol lapoknak azok a megjegyzései, hogy a szovjetnek Németország esetleges legyőzése után nem lesz többé oka, hogy tovább nyomuljon előre Európában, és ezért egyszerűen megelégszik a német nép megnevelésével, vagyis kiirtásával, éppen olyan megtévesztésre szánt zsidó kitalálás, mint az a másik, hogy mielőtt még ez a háború befejeződne, Anglia úgyis azonnal új háborúra készül a Szovjetunió ellen.

— Ennek a népek csatájának győztese először is nem hagyja célkitűzését angol újságíróktól megszabott, másodsor pedig a bolsevizmus győzelménél Európában győztes maradéka aligha fog angol vezetést alatt tovább küzdeni a Szovjetunió Európán uralkodó, két földrésze kiterjedő kolosszusa ellen, annál kevésbé, mert egy ilyen harc katonai eshetőségeit csak egészen keskeny ember ítélheti meg kecség-

tetőknek. Azonkívül, úgyis tudja minden európai, hogy ebben az esetben a nyugateurópai államok átmenetileg talán még fennálló maradványára csak az a dicsőség járulhatna, hogy a kanadai, ausztráliai, újzélandi, dél-afrikai, sít. birodalmi csapatokhoz hasonlóan egyedül viselhetnék a véradó terhét a brit uralom fenntartása és az angol emberélet kímélése érdekében.

— Eppen ezért egészen bizonyos az, hogy ebben a harcban csak egyetlen győztes lehet, mégpedig vagy Németország, vagy a Szovjetunió. Németország győzelménél Európában fenntartását jelenti, a szovjet győzelem pedig megsemmisítését. Ez olyan világos, hogy minden nem egészen elvakult angolnak is be kell látnia.

— Ha mégis igazi angol álszenteskedéssel úgy tesznek, mintha másként is történhetnék, ez csak azzal függ össze, hogy a háborúért felelős londoni bűnösök nem látnak már más lehetőséget arra, hogy kievickéljenek a hinárból, amelybe belekeveredtek, és hogy mindenekelőtt zsidó bábrángatóik és felbujtóik belpolitikailag is elrekesztették számukra a visszafelé vezető utat.

— Anglia és az Egyesült Államok számára tehát egyáltalán nem kérdés többé, hogy a háború után maguk akarják, vagy tudják-e leküzdeni a bolsevizmust, csak az a kérdés, vajjon tudnak-e védekezni saját országukban a bolsevizálódás ellen.

— Annak pedig, hogy mit várhat Európa a gyakorlatban az angol segélyígéretekről, legcsattanósabb bizonyítéka az angol-amerikai magatartás Lengyelország, Finnország, a balti államok, valamint egész Délkelet-Európa sorsával szemben.

— Lengyelországot megsegítésének leglelküimeretlenebb szavatossági ígéreteivel kergették annakidején harcra Németország ellen. Egyéb államokra azzal a valótlan állítással, hogy meg kell őket menteni Németországtól, segélynyújtási egyezményeket kényszerítettek rá és most éppoly hazug szólamokkal elejtik és feláldozzák ezeket az országokat. Éspedig nem azért kell feláldozni őket, mert talán minden egyes angol így akarja, hanem azért, mert a bolsevizmus győzelménél Anglia képtelen megakadályozni a fejlemények ilyen alakulását. Sőt ez nem elég.

Nem lesz még abban a helyzetben sem, hogy saját, bolsevizmustól fertőzött ellenzékével szemben más politikát képviseljen, vagy éppenséggel sikerrel keresztül is vigyen. Egyébként is minden államot, amely Angliához hasonlóan a zsidóságnak adta el magát, előbb, vagy utóbb utóbb a dögvész, hacsak az utolsó pillanatban össze nem szedi magát és erőszakkal el nem távolítja testéből a baktériumokat. Az a vélemény, hogy békes együttélés, vagy éppen az érdekek összeegyeztetése képzelhető el ezekkel a népbomlasztó elemekkel, egyenlő volna azzal a reménnyel, hogy az emberi szervezet képes tartósan hozzáidomulni a dögvész kórokozóihoz.

— Ha a birodalom összeomlik, nincs más állam Európában, amely az új tatárjárással szemben hathatós ellenállást fejthetne ki. Eppen ezért a bolsevizmus győzelménél — már csak előrelátásból is — a teljes kiirtás sorsára szánna a német nemzetet. És ez a cél nyitlan beismerés szándéka a nemzetközi zsidóságnak. Nem fontos, vajjon, ennek a célnak zsidó harcosai Angliában, vagy Amerikában ünek-e, vagy Európa különféle államaiban folytatják üzemeiket, avagy pedig moszkvai központjukból irányítják a dolgukat.

— Tíz esztendővel később a kultúra legrégibb szárazföldje elvesztene életének alapvető vonásait, a több, mint két és felezredéves szellemi és anyagi fejlődés valamennyi számára drága képe eltörzülne, a népek pedig, ennek a kulturának hordozói, valamint a nemzetek szellemi irányításának képviselői, ha agyonlövésével röviden el nem intéz-

## Erős német légitámadás London ellen

Nagy tüzek keletkeztek a brit főváros területén

Berlin, január 31.

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy január 29-én, szombaton a késő

esti órákban a német légi erők támadást intéztek London ellen, amely mintegy félórán át tartott. Már a támadás első perceiben, negyed 9

órakor óriási tüzek keletkeztek. Az elhárítás erős volt, de a támadás tervszerű végrehajtását nem tudta megakadályozni.

## Ellanyhultak a harcok Nettunonál

Elakadtak az angolszász csapatok

Berlin, január 31.

A Német Távirati Iroda jelenti: Angol-amerikai könnyű tengerészeti erők a Gaetai-öböl egyes községeit

lőtték. Miután a német parti ütegek több találatot értek el, az angolszász hajók visszafordultak és eltűntek. Nettunonál a németek elsüllyesztettek egy angolszász rombolót és há-

rom teherhajót s több más hajót megrongáltak. Nettunonál a harcok ellanyhultak. Az angol-amerikai erők támadása elakadt. Az ellenség áttörési kísérletei sikertelenek maradtak.

nek őket, valahol Szibéria erdeiben és mocsaraiban pusztulnának el. A romlást hozó zsidó Ahasver azután második győzelmét purim ünnepén ühelté meg: Európa széthullását.

A német nép azonban megtudja vinni a sorsdöntő harcot a maga, valamint az egész európai szárazföld fennmaradása érdekében és ezt az isteni gondviselés ama kegyének köszönheti, amely a hatalomért folytatott hosszú küzdelem után tizenegy évvel ezelőtt diadalmasan célhoz vezette a nemzeti szocializmust.

1933. január 30-ika nélkül, a nemzeti szocialista forradalom nélkül, annak hatalmas belső tisztogató és újjáépítő munkája nélkül, ma nem volna tényező Európában, amely szembeállhatna a bolsevista szörnyeteggel.

Nemcsak hatalmi, hanem mindenekelőtt társadalmi és gazdasági feladatokat kellett megoldanunk, hogy erre a leszámolásra fel legyünk készülve. A történelem valamikor legnagyobb eredményként fogja felüntetni, hogy közben ebben a nagy államban sikerült olyan szociális forradalmat megindítani és végrehajtani, amely a nemzeti tulajdon legkisebb pusztítása és a régi rendek teremtő erejének minden korlátozása nélkül elérte a tökéletes egységesítés fokát.

Hitler vezér és kancellár beszéde befejező részében rámutatott arra, hogy a katonák sohasem fognak esüggelni és a legnehezebb napok után is újra összeszedik erejüket, mert az ő kezükbe van letéve a nem kevesebb hősiességgel küzdő, ott-honmaradt hozzátartozók sorsa is. Az ellenség megkísérli, hogy a német népet robbanó- és gyújtóbombákkal összeomlásba sodorja, ezzel azonban csak még inkább megszilárdítja szociális egységében és megteremti azt az erős államot, amelyet a Gondviselés kiszemelt arra, hogy a következő évszázadokban Európa történelmét alakítsa.

Népünk újjászervezésének tizenkettedik évében — mondotta a Vezér — a harcér és otthon egyaránt a legkeményebb feladatok előtt áll. Minél nagyobb gondok sujtanak, annál többre értékeli és jutalmazza majd a Mindenható azoknak a munkáját, akik egy egész ellenséges világgal szemben megőrizték a zászlót hű kezükben és azt tántoríthatatlannul vitték előre.

Ez a harc ellenségeink minden armánya ellenére, mégis a német birodalom legnagyobb győzelmével fog végződni — fejezte be beszédét Hitler vezér és kancellár.

### Anglia fokozza nyomását Spanyolországra

Amszterdam, január 31.

A brit hírszolgálat ismerteti az Evening Standard diplomáciai tudósítójának jelentését, amelyből kiténik, hogy Anglia és az Egyesült Államok Spanyolországra még fokozottabb nyomást akarnak gyakorolni. A tudósító szombatán arról az értesüléséről számol be, hogy Nagybritannia az amerikai tengeri zárlat folytatásaként Spanyolországgal szemben hasonló rendszabályokra készül. Ezzel — mondja a jelentés szövegében — csak egy dologra célozhattak: a brit forrásból Spanyolországnak biztosított bűz- és szénszállítmányok megszüntetésére. Washingtoni jelentések szerint lehetséges, hogy még más fogyasztási cikkeket is elzárnak Spanyolországtól.

## Gazdasági miniszter-tanácsot tart a kormány

Budapest, január 31.

A kormány tagjai ma délután gazdasági minisztertanácsot tartanak.

Ezen az időszaki gazdasági és kereskedelem-politikai kérdéseket tárgyalják meg.

## Roosevelt rádióüzenetet intézett az amerikai néphez

Washington, január 31.

Roosevelt vasárnap töltötte be 62-ik életévét. Ebből az alkalomból

rádióüzenetet intézett az amerikai néphez.

## A szövetkezés nemcsak céger, hanem a nemzet életerejének bizonyítéka

— mondta Hankiss János kultuszállamtitkár

A szövetkezeti mozgalmak szerte a világon egyformán mag akartak feladni a társadalom anyagi és szellemi követelményeinek. Ez természetesen azzal járt, hogy az egyes nemzetek népi kultúráját jelentősen sikerült emelniük már a korszerű szövetkezés egyszerű megvalósításával is. Abban a pillanatban, amikor az anyagiakat elővárszolták, a szövetkezés magától értetődően magasabb célokat is tűzött ki maga elé, nevezetesen a szociális szempontok állandó szemmel tartása mellett a nemzeti kultúra fejlesztését. Száz esztendővel ezelőtt Rehdale kis angol városkában huszonnyolc egyszerű takács elindított Beka-utcai kis boltjából egy gondolatot, mely azóta diadalmasan terjed, mindig több és több hívet toboroz magának és ezzel jelentős mértékben fejté ki hatását az egyes országokra. Így történt ez nálunk is. A magyar szövetkezeti mozgalom a Hangya szervezetével olyan korszerű tömörülést valósított meg, amelyik ma már nyugodtan megvalósíthatja anyagi eszközei révén magasabb céljait is. A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti munkatársa a szövetkezeti mozgalom Tatán felállított első népfőiskolájának megnyitása alkalmából felkereste Hankiss János kultuszállamtitkárt, aki a következőket mondotta:

— Az állam egymagában nem hajthat végre olyan kulturális feladato-

kat, amelyek már természetüknél fogva is belülről kell, hogy elinduljanak. A társadalom azonban korszerű szövetkezés keretein belül saját maga is segítségére siethet az államnak. A tatai első szövetkezeti népfőiskola éppen ezért mindennél fényesebben igazolja az összefogás győzelmét. A népműveléshez sok pénz kell. Ismétlem, maga az állam semmiesetre sem teremthetné elő ezeket az összegeket saját zsebéből. Tatán egy harminc személyes gazdasági internátussal egybekötött főiskolát nyitottunk meg. Az iskola az alapító Magyary Zoltán professzor elgondolásai szerint működik: hiszen már négy esztendő van mögöttük. Most csak az önálló 6400 székelyterületen fekvő iskola avatására került sor. A hallgatók mind tekintélyes gazdák. Öröndetes, hogy a harminc helyre negyvenketten is be szerettek volna jutni. Mindez sok reményt nyújt a jövőre. A hallgatók fele katonai szolgálatának is eleget tett. Illetőleg a fronton is járt.

Magyary professzor elgondolásai szerint ezt a szövetkezeti népfőiskolát ott állították fel, ahol a járásnak nincsenek adósságai a közgazgatással szemben, tehát egy igazi mintajárásban. Ha a szövetkezés ilyen megnyilatkozásait látjuk, akkor nyilvánvaló, hogy ez nemcsak céger, hanem a nemzet életerejének bizonyítéka. (Zs. I.)

## Felemelték a hadisegélyt

A Budapesti Közlöny január 30-iki száma közli a m. kir. minisztérium 500/1944. M. E. számú rendeletét a hadisegélyről szóló 6800/1942. M. E. számú rendelet módosítása tárgyában.

A rendelet értelmében hadisegélyben részesítésnek csak abban az esetben van helye, ha a bevonult hadköteles szolgálata egyhuzamban legalább tizennégy napra terjed. A jövedelmi határok a következőképpen módosultak:

Az a) pontban megszabott havi 100 pengő helyett havi 120 pengő; a b) pontban megszabott havi 130 pengő helyett havi 150 pengő; a c) pontban megszabott havi 180 pengő helyett havi 220 pengő jövedelmi határ állapított meg.

A hadisegély összege a bevonult szolgálata minden megkezdett naptári hónapjára a következő:

A) A 12.000 lakosnál nem nagyobb lélekszámú községben:

a) a legalább középiskolai négy-

osztályos, vagy ezzel tanulmányi egyenlő végzettségű, illetőleg végzettségre tekintet nélkül az önálló iparos, vagy önálló kereskedő bevonultnak

felesége után, feleség nemlétében az első gyermek után 48 pengő, többi hozzátartozója után fejenként 18 pengő,

b) az a) pont alá nem tartozó többi bevonultnak

felesége után, feleség nemlétében az első gyermek után 36 pengő, többi hozzátartozója után fejenként 18 pengő.

B) a 12.000 lakosnál nagyobb lélekszámú községben (városban):

a) a legalább középiskolai négyosztályos, vagy ezzel tanulmányi egyenlő végzettségű, illetőleg végzettségre tekintet nélkül az önálló iparos, vagy önálló kereskedő bevonultnak

felesége után, feleség nemlétében az első gyermek után 60 pengő, többi hozzátartozója után fejenként 24 pengő,

b) az a) pont alá nem tartozó többi bevonultnak

felesége után, feleség nemlétében az első gyermek után 48 pengő, többi hozzátartozója után fejenként 24 pengő.

C) Budapest székesfővárosban, valamint a R. 3. §-a (1) bekezdésének c) pontjában felsorolt városokban és községekben:

a) a legalább középiskolai négyosztályos, vagy ezzel tanulmányi egyenlő végzettségű, illetőleg végzettségre tekintet nélkül az önálló iparos, vagy önálló kereskedő bevonultnak

felesége után, feleség nemlétében az első gyermek után 72 pengő, többi hozzátartozója után fejenként 30 pengő,

b) az a) pont alá nem tartozó többi bevonultnak

felesége után, feleség nemlétében az első gyermek után 60 pengő, többi hozzátartozója után fejenként 30 pengő.

Megszűnik a hadisegély a következő hó 1. napjától kezdve, ha a bevonultat nemtényleges viszonyba helyezik, illetőleg a szolgálatból elbocsájtják (leszerelik). Ha azonban a bevonultnak egyhuzamban teljesített szolgálata a nyolc hetet (56 napot) eléri, vagy azt meghaladja, a hadisegély a szolgálat megszűnését követő naptári hó végével szűnik meg.

### Meghívó

A Békéscsabai Munkásotthon Szövetkezet 1944. évi február hó 13-án délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja

### XXI. rendes évi közgyűlését

Napirend:

1. Elnök, jegyző és jegyzőkönyv-hitelesítők választása.
2. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
3. Mérleg- és eredményszámla megállapítása, felmentvény felletti határozattal.
4. Igazgatóság és felügyelőbizottság választása.
5. Indítványok.

Egyben jelentjük, hogy mérleg- és eredményszámlák, leltár, valamint az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentései folyó évi január 30—február 13-ig saját helyiségünkben kifüggesztve a tagok rendelkezésére állanak.

A tagok számos megjelenését kéri az IGAZGATÓSÁG.

### ÁRPÁD Filmstúdióhoz

Hétfő  
Kedd  
Szombat  
Csütörtök  
Péntek

MAGYAR

KIVÁNSÁGHANGVERSENY

Elsőadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor

A legszebb dalok!

A legkedvesebb művészek!

A legnagyobb tróféák és táncok!

## HÍREK

— Üzenet a frontról. Havran Pál honvéd az F. 505 tábori postaszámon üzeni családjának, hogy ne aggódjanak, mert jól van, egészséges. Szeretetteljes sókjait küldi hozzátartozóinak.

— Tüzet oltottak a Püspökladány és a Jókai községbeli leventék. Püspökladány községben a levente gyakorlati tüzkezelésben veszedelmesnek látszó tűz keletkezett. A tűz színhelyén elsőnek a 29. számú leventecsapat leventéi jelentek meg és a nagy szél ellenére a tüzet rövid idő alatt eloltották és így megakadályozták, hogy sok szegény család háza leégjen. — Győr közlemben, Jókai községben tűz ütött ki. A leventék szonnal megjelentek a helyszínen, megszállták a környező házakat, szalmakazlakat és kétórát megfeszített munkával sikerült elérni, hogy egy egész utcáról ne égjen. A mentési és rendfenntartási munkában kiváló leventeszelleme, együttérzése és bajtársi kötelességtudásának adták jelet. — Ugyancsak a Jókai községbeli leventék tettek bizonyos áldozatkészségükről és hazafias érzésükről, amikor egy, a harctéren hősi halált halt katona szegény sorsú özvegyének a házipénzesénél felváltva segédkeztek és ezenfelül saját zsebpénzükből 104 pengőt adtak át neki a jókai leventeotthon megnyitására. A leventék országos parancsnoka a Püspökladány és Jókai községbeli leventéket parancsban megdicsérte.

— A Békésesabai Méhész Egyesület rendez évi közgyűlését február 2-án, vasárnap délután 2 órakor tartja meg a városháza nagyteremben. Az elnökség a közgyűlésre ezúton hívja meg az egyesület tagjait.

— Szerdán délután 12 órakor zárnak az üzletek. Február 2-án, szerdán, az ünnepre való tekintettel, az üzletek déli 12 órakor zárnak Békésesabán.

— Pezsgőzés után öngyilkos lett. Budapesten, a Rigó fészkek-vendéglőben mulatott egy harminc év körüli férfi. Pezsgőt rendelt, cigánnyal hűzta a nótákat. Záráskor fizetett, majd egy mellékhelyiségbe távozott. Pár perc múlva revolverlövés hasított bele az éjszakai esendébe. A vendéglő alkalmazottai kirohantak a mellékhelyiségbe, ahol az előbb pezsgőző fiatal embert holtan találták. Személyazonosságát még nem tudták megállapítani.

— Lopás. A békésesabai MÁV vezetősége feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az I. osztályú váróterem egyik aifairól ellopott két darab 185x75 cm. nagyságú függönnyt. A rendőrség megindította a nyomozást.

## ERAFIT

TUBUSOS CIPÓKRÉM

minden színben, gazdaságos, tükörfényűt ad.

## ERADAIN

folyékony antilop tisztító minden színben, a barisnyát nem fogja. Kapható

a Körösvidék-boltban

## A balti államok felé akar előretörni a szovjet

Berlin, január 31

A keleti arcvonalon az elmúlt napokban világosan rajzolódott ki a két harci központ körvonala. Az egyik súlypont az Ilmen-

tónál van, ahonnan a szovjet a balti államok felé akar előretörni, a másik a Cserkaszi-térségben, ahol a bolsevisták a németek déli szárnyát igyekeznek benyomni.

## Mussolini fogadta Grazianit

Róma, január 31.

Mint jelentik, a Duce fogadta Graziani tábornagyot és az új köztársasági hadsereg új vezetőit. A tábornokok letették az esküt az új hadilobogóra és a köztársaságra.

sági hadsereg új vezetőit. A tábornokok letették az esküt az új hadilobogóra és a köztársaságra.

## Rity finn államelnök köszönete Magyarország baráti támogatásáért

Helsinki, január 31

A finn képviselőház szombaton ünnepélyesen lezárta az 1943-as törvényhozási tevékenységét. A képviselőházban Rity államelnök hosszabb beszédet mondott. Ami Finnország és akülföldi hatalmak közötti kapcsolatokot illeti, megállapította, hogy figyelembevétele a háborús viszonyokat a kapcsolatok kialakítását illetően. Finnország védelmi harcra a Szovjet ellen valamennyi arcvonalasakazon álló harc formájában megindult, azonban ez sok éberséget követel a finn hadseregtől.

Finnország külkereskedelmi kapcsolatát illetően, Rity államelnök első helyen említette Németországot, amely közel 72 százalékos arányban szerepel a finn

külkereskedelemben. Megértést és segítőkezelést tapasztaltunk első sorban Németország részéről, valamint Svédország és Dánia részéről is. Jelentős segítséget kapunk még Svájcól és Magyarországtól. Az északi államok között igen sokan a finn gyermekek ügyét karolták fel üdülteféti akciókkal.

Beszéde befejező részében Rity államelnök hangoztatta, hogy az elmúlt esztendőben a finn nemzet nehéz háborús időköt élt át, amely nagyon sok gondot okozott, de a nemzet változatlan hittel folytatja munkáját. A jövőre nézve az a főkérvés vezesse a nemzetet, hogy a megpróbáltatásokban és nehézségekben erejét megfeszítve küzdjön, mert csak így válhat erőssé és biztosíthatja jövőjét.

## Több mint másfélmillió pengőt gyűjtöttek a Vöröskeresztnek a leventék

Az országos gyűjtés 32 százalékát leventék gyűjtötték

A magyar Vöröskereszt központi igazgatóságának felkérésére a leventeintézmény tavaly is lelkes tevékenységgel kapcsolódott be a Vöröskereszt országos gyűjtésébe.

A beérkezett jelentések részletes feldolgozása alapján kitűnt, hogy a gyűjtés eredményeként befolyt 5,450,000 pengőből a leventék gyűjtése 1,764,732,97 pengőt ért el. Az összeredmény 32 százalékát tehát leventék gyűjtötték.

A gyűjtővelkkel és perselyekkel való gyűjtésen kívül a leventék számos helyen a gyűjtőúrnák mellé állított díszörségekkel, hírvérő zenés felvonulásokkal és a gyűjtés technikai lebonyolításá-

hoz adott segítséggel nagymértékben hozzájárultak az országos gyűjtés sikeréhez.

Mindaz azt bizonyítja, hogy a leventeintézmény mai szervezettségével a magyar életközösség jelentékeny és igen értékes tevékenysége, amelynek hazafias munkásságára építeni lehet. (LH<)

## Géptörlő-rongyot

vesz a Körösvidék nyomda

## CSABA MOZGÓ

Előadások kezdere: hétköznap fél 6, fél 8; vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8

Hétfő, kedd

## Makacs Kata

Buffykay Emília, Hajmássy, Peéry Piri, Mihályfi Béla, Vizváry Mariska, Halmai

— Tolatómozdony alá került. Hagymásláposról jelentik: Orsán László kőműves a vasúti állomáson tolatás közben a pályakotró alá került. Nehéz munka után kiszabadították, majd beszállították a nagybányai vasúti kórházba, ahol súlyos sérülésébe rövid szenvedés után belehalt. A csendőrség megállapította, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség.

— Haragosát akarta leforrázni — egy kisgyermeket öntött le. Nagyváradról jelentik: Birta Györgyné váradszöllősi földművesasszony erre lett figyelmes, hogy férje Forgács Istvánné szomszédasszonytól az utcán veszekedik. Kiszaladt, hogy kibékipte őket. Forgácsné beszállt a lakásba, felkapott egy forró húslevessel feli fazekot, kiszaladván azzal, hogy ledöntse haragosát. Azonban éppen akkor ért oda özv. Bráz Péterné, Birtáné anyja, aki ölében tartotta Birtáné két éves kisgyermekét. Forgácsné a forró levest véletlenül rájuk öntötte, úgy hogy mindketten súlyos sérülést szenvedtek. A kisgyermek állapota életveszélyes. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Faárdragításért a fél falu a bíróság elé került. Nagyváradról jelentik: A nagyváradai törvényszék büntető egyesbírája, mint uzorabíróság körösújilui lakosok árdragító ügyével foglalkozott, akik a fát a megállítottnál drágábban adták el. Nyolc községbeli lakost ítéltek el ezért, 200-500 pengőig terjedő pénzbüntetéssel.

— A vendéglátó-, penzió-, cukrász- és szállóipar hatósági árszabályainak gyakorlati kézikönyve címmel most jelent meg dr. Obmann József közellátási felügyelő szakmunkája, mely rendkívül alaposan és részletesen tárgyalja az érintett iparágak árkérdéseit s könnyen érthető, világos eladásmóddjával a rendelkezésben kevésbé járatos iparúzóknak számára is biztos útbaigazítást ad azok alkalmazását illetően. Magyarzataira, útbaigazítására minden érdeklőtársnak szüksége van. A könyv ára kötve 32 pengő. Megrendelhető a Körösvidék bolt könyvosztályán.

— Az Új idők legújabb száma párhuzamosan közli Bokay János »Hősnő« és Zsigray Julianna »Visszhang« című, egyre érdekesebben kibontakozó regényét. Márai Sándor »Szmármárcs« című mesteri kis prózája és Harsányi Zsolt Horatius-fordítása mellett kiemelkedik e szám anyagából Mecsek Béla nagyarányú riportja, amely a lámpaláz kérdéséről az irodalom, művészet és tudomány tizenkét kiváló képviselőjét szólaltatja meg. Díjtalan mutatványszámot a kiadóhivatal bárkinek szívesen küld. Előfizetési díj negyedévre 12.— pengő, egy hónapra 4 pengő 20 fillér, egyes szám ára 1.— pengő.

— Felhívás előfizetőinkhez! Tisztelettel kérjük t. vidéki és helybeli előfizetőinket, hogy esetleges előfizetési hátralékokat mielőbb rendezzék, mert csak így tudjuk biztosítani a lap zavartalan kiadását. Kiadóhivatal.

— Ezen a héten a Szeberényi és a Varga gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

## SZÍNHÁZ

## Cigányszerelem

A varázslatos muzsikájú gyönyörű operett felújítása a régi szép színházi emlékek felelevenítése mellett még inkább szembeütőbbé tette a mai ügyvezető operett-teremtés sivatágát. Akik összehasonlítást tettek a régi és az új operettek között, újlólag megáldapították azt, amit olyan régóta hangoztatunk, hogy a vidéki magyar színjátszást valószínűleg tönkreteszik a futószerűen gyártott új operettekkel. Ilyenkor, egy-egy remekmű színre kerülésekor mutatkozik meg teljes valójában az a sötét, feneketlen szakadék, amibe operettirodalmunk zuhan.

A Balogh-társulat fagyal az igazi művészi feladat iránti rajongással tették meg mindent, hogy az előadás méltó legyen a darabhoz. Hatház Mária Zórikája bajos, Balogh László Józsi cigánya erőteljes alakítás volt. Korányi a völgyény, Véites Nelly a szépasszony szerepében kapott szép s jól megoldott feladatot. Solymossy, J. ney Irén és Burányi gondoskodott az aranyos humorról. Különösen Solymossy volt elemében, valószínűleg színporkázott. Mészáros, Mészárosné és Somló Ferenc a tőlük megszokott lelkiismeretes játékkal járultak hozzá a sikerhez. A kar szerepeltetése csaknem kielégítő volt, nagyobb gondal az azonban színesebb is lehetett volna.

## Heti műsor:

Kedden: Bors István.  
Szerdán délután és este: En és a kisöcsém.  
Csütörtökön: Eltört a hegedűm.  
Pénteken: Mária főhadnagy.  
Szombaton este, vasárnap délután és vasárnap este: Fekete Péter.  
Hétfőn: Gazdátlan asszony.

## Belőro jart a Békéscsabai Sertéshizlalo Rt. irodájában

## Tizenegyezer pengőt vitt el a betörő

Nagyszabású betöréses lopás történt péntekről szombatra virradó éjjel Békéscsabán. Az eddig megállapítás szerint ismeretlen tettes valószínűleg átkulcs segítségével behatolt a Békéscsabai Sertéshizlalo és Húsiipari Részvénytársaságnak a városon kívül, a kőtegyházi vasútvonal mellett fekvő telephelyének irodájába. A betörő ugyancsak átkulcs segítségével felnyitotta az irodahelyiségben levő pénztárszék-rent és cilopta, illetve magával vitte a benne levő mintegy tizenegyezer pengő különböző címletű készpénzt.

A betörést csak szombaton a kora reggeli órákban fedezték fel s azonnal jelentették a nyomozásra illetékes békéscsabai csendőrszolgálatnak. A csendőrségi járőr ment ki a helyszínre és a talált nyomok alapján a legerélyesebb nyomozás indította meg az átkulcsos betörő elfogása érdekében.

## Fizessen elő a Körösvidékre!

Felelős kiadó Koppányi Gyula.

## Az olasz felszabadítási mozgalom határozata:

## Viktor Emánuel lemondása elkerülhetetlen

Amsterdam, január 31.  
A brit hírszolgálat a barli rádióállomás közlése alapján a következő jelentést adta ki:  
„Az olasz felszabadítási mozgalom tartományi bizottságának

Bariban tartott értekezletén szombaton egyöntetűen elfogadták egy határozatot, amely Viktor Emánuel király lemondását követeli, mint az ország újjáépítésének szükséges előfeltételét.”

## Közöljük a békésmegyei legkisebb és legnagyobb mezőgazdasági munkabéreket

(8. közlemény.)

## 6. A rétszéna és sarjú munkájára vonatkozó legkisebb, egyben legnagyobb munkabér.

a) Részesművelés:  
A rétszéna részesmunkájával járó alább megjelölt kézi munkákért a munkabér a vármegye egész területén a termés egynegyede, a réti sarjú részesmunkájával járó kézi munkákért a munkabér a vármegye egész területén a termés fele.

1. A munkást terhelő kézi munkák az egyszeri kaszálás, szárítást, gyűjtést, behordást és kazalozást.

2. A behordáshoz szükséges igát a munkavállaló tartozik adni.

3. Amennyiben a behordást és kazalozást nem a részesművelő végzi, abban az esetben a rétszéna munkájával járó részben egyötöd része, a réti sarjú munkájával járó részben pedig a termés egyharmada.

4. A részesművelőre eső széna- és sarjújárandóságot a munkaadó a helyben szokásos mázsánkénti áron megválthatja, ha arra a részesművelő állatai részére szüksége nincs.

5. A meg nem váltott széna- és sarjújárandóságot a részesművelő a behordás után elszállítani köteles, saját igájával.

b) A rétszéna (sarjú) szakmáymunkájával járó kézi munkákért a munkabér a vármegye egész területén kat. holdanként az első kaszálásnál 32—48 pengő, a második és a többi kaszálásnál 25—37.50 pengő.

A munkást terhelő kézi munkára vonatkozóan a részesművelésnél meghatározott rendelkezések az irányadók.

Amennyiben a szakmáymunka az egyszeri kaszálásra, szárításra, gyűjtésre vonatkozik, az esetben kat. holdanként az első kaszálásnál 15—22.50 pengő, a második és a többi kaszálásnál 10—15 pengő a munkabér. A munkabér élelmezés nélkül értendő.

## 7. A szántóföldi takarmánynövények munkájára vonatkozó legkisebb és legnagyobb munkabérek.

a) Részesművelés:

A szántóföldi takarmánynövények részesmunkájával járó alább megjelölt kézi munkákért a munkabér a vármegye egész területén kat. holdanként lucernánál az első kaszálás után a termés egyötöd része, a harmadik kaszálás után a termés egynegyed része. Lóherénél első kaszálás után a termés egyheted része, a második kaszálás után a termés egy-

negyed része, zabosbükknynél a termés egyheted része.

1. A munkást terhelő kézi munkák alatti egyszeri kaszálást, szárítást, gyűjtést, behordást és kazalozást kell érteni.

2. Ha a részesművelő a kazalozást nem végzi, az esetben egy résszel kevesebbre tarthat igényt, vagyis egyheted helyett egynyolcadat, stb. a részére.

3. A részesművelőre eső részt a munkaadó a helyben szokásos árért a munkavállalótól megválthatja, ha arra a részesművelő állatainak szüksége sincsen.

4. A meg nem váltott részjárandóságot a részesművelő a behordás után köteles elszállítani, saját igájával.

b) Szakmáymunka:

A szántóföldi takarmánynövények (lucerna, lóhere, zabosbükknő, muhar stb.) szakmáymunkájával járó kézi munkákért a munkabér kat. holdanként a vármegye egész területén az első kaszálásnál 22—33 pengő, a második és a többi kaszálásnál 16—24 pengő.

1. A munkást terhelő kézimunkák alatt az egyszeri kaszálást, szárítást, gyűjtést, behordást és kazalozást kell érteni.

2. Ha a szakmáymunkás a behordást és kazalozást nem végzi, az esetben a munkabér az első kaszálásnál 15—22.50 pengő, a második kaszálásnál és a többinél 10—15 P.

A munkabérek élelmezés nélkül kell érteni. (Folyt. köv.)

## Békéscsaba

új városi

## térképe

teljesen átdolgozott kiadás

Kapható

a Körösvidék-bolt papírosztályán

Békéscsaba m. város polgármestere 770—1944. ikt. sz.

## Hirdetmény

Az 5 holdon aluli zsidó ingatlanok nyilvános pályázat útján való értékesítéséről szóló »Nyilvános pályázati hirdetmény« 1944. január 31-től kezdődően 8 napra közzemlére teszem.

Megtéríthető a városi kiadóhivatalban, városháza, 17. sz. szoba.  
Békéscsaba, 1944. január 29.

POLGÁRMESTER

## SPORT

## A Törekvés közgyűlése

Vasárnap délelőtt nagy érdeklődés mellett tartotta meg közgyűlését a Törekvés. A Híszkegy elmondása után Fehér Imre elnök nyitotta meg a közgyűlést. Hangoztatta, hogy milyen nehézségekkel kellett az egyesületnek az elmúlt évben megküzdeni. A nehézségek miatt a csapat szűnyította és nem is tudta nyújtani azt, amit tőle a szurkolók vártak. Kifejezte azt a reményét, hogy a tavaszi fordulóban némileg megerősített csapatjal jobb eredményt érnek el.

Ezután Sajben András a főtitkári jelentést ismertette Szombaton állapította meg, hogy a hatalmas szurkolótáborhoz viszonyítva a taglétszám igen csekély és a tagok egyrésze gyengén fizeti a tagdíjat.

Viczián György az intézői jelentést ismertette. Kifejezte, hogy a csapat a bajnoki lista 13-ik helyén kötött ki, ami bizony nagyon szomorú mert a kiesési zónában fekszik. A csapat rossz szereplését egyes játékosok eltiltozásának és több játékos sportszerűen életmódjának tulajdonítja. Ezen segíteni pedig a jövőben úgy próbálnak, hogy a sportszerűtlenül viselkedő játékos az egyesületből kizárják.

Meszar György a pénztári, Kerepeczky György az ellenőri és számvizsgálói jelentést ismertette. A jelentéseket több hozzászólás után a közgyűlés elfogadta.

A jelentések után Fehér Imre bejelentette a vezetőség lemondását, amit a közgyűlés tudomásul vett. A korábbiaknak megválasztott Fischer Imre elnöklété mellett a következő új tisztkart választották meg: Elnök Fehér Imre, társelnök dr. Áchim András és Kálmán László, alelnökök: Molnár Béla, Farkas János, ifj. Hankó Mátyás, Mayerhoffer Ferenc, Román István, Máté Mátyás és Ubrin János. Főtitkár Sajben András, titkár Sajben Mihály, jegyző Bócsik László és Ovári István, pénztáros Pécsi Elemér, intéző Sajben János, néfkezelő Szabó János, ügyvezető Szabó András, számtáros Soós Károly, ügyész dr. Övös László, ellenőr Kerepeczky György és Szikó János, előadó Timó József. Választottak ezenkívül még 2 választmányi tagot és 6 pótagot.

Fehér Imre meleg szavakkal köszönte meg a személye és a megválasztott tisztkar iránt megnyilvánult bizalmat és további odaadó munkát ígérve a közgyűlést bezárta.

## Apróhirdetések

Hirdetéseket déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. Cím a kiadóhivatalban lévő hirdetésekre vidékieknek csak választékosan kell adni. Válaszolatunk jellegű levelek leadásakor a kiadóhivatalban 30 fillér bélyeggel fizetendő.

Megvételre keresek bármilyen használt állapotban lévő kétaknás »Vezuv« kályhát. Petőfi-utca 4.

Magyar Futár, Képes Krónika, Signál, Vasárnapi Ujság mind-mind kapható a TURUL Keresztény Sajtóiroda elárusítóinál.

Felelős nyomdavezető: Szász András